

### 广宁街道为百姓解决实际问题 做到实 做到位

# 三盏灯照亮百姓“心里路”



本报(通讯员薛文)“我们是发自内心地感谢街道,谢谢你们为我们办的这件好事,谢谢!”6月15日一大早,广宁街道麻峪社区的乔大妈,一手拿着锦旗,一手拉着办事处主任邵立文的手不

停地表达着谢意。原来,在广宁麻峪北社区东街62号附近,有一条偏僻的小胡同。这条胡同长约150米,宽度不到2米,胡同内有40余户居民家庭,其中包括3户重残家庭,还有20多位六十岁以上的老人。可以说是一条很狭长又很普通的小胡同,但就是这样一条胡同却给生活在这里的居民带来了不少困扰,原因就是这条百米多长的胡同到了夜晚没有一丝光亮,大家进出十分艰难。由于偏僻、狭长、没有灯光,这条胡同里

发生过几次盗窃案件,让这里的居民们心情更为郁闷。他们也曾通过地区的人大代表反映过此事,通过人大代表的努力,相关部门也到这里进行过调查,但因为过于狭窄和深长的地形所限,施工设备无法进入,施工作业无法开展,而无奈多次“搁浅”。街道在详细了解了此事后,决心一定要给居民解决这个问题。街道相关人员通过实地调查,认真分析,发现这里确实不具备市政施工的基本要求,只能另想办法。在经过一系列讨论和研究后,街道决定就近“走线”,人工装灯,并将此事情作为便民工程的一项来进行。在经过细致测算

后,决定在这条胡同的三个盲点安装三盏灯,虽然不是标准的市政路灯,但只要位置设计合理,光源瓦数合适,完全可以覆盖这150米长的胡同全部道路。经过数天的工作,三盏灯安装完毕了,这条夜晚伸手不见五指的小胡同,终于“亮”起来了,这里的居民别提多高兴了。于是,大家自发地来到街道,将一面印有“心系群众,为民办事,便民工程,关怀备至”的锦旗,送到了街道负责人手中,便有了文章开始的一幕。三盏灯,照亮的不仅仅是150米的小胡同,更照亮了百姓心中的那条路。

## 老山街道三项措施 严肃社区换届纪律

本报(通讯员全韬)老山街道社区换届选举工作开始以来,始终坚持把从严从实要求贯穿于工作始终,严肃换届纪律,明确纪律要求,严格监督检查,用铁的纪律保证换届选举工作的顺利进行,营造风清气正的换届环境。

一是加强宣传引导,营造风清气正换届氛围。通过地区报纸、社区宣传栏等载体,加强对选举相关法律、法规、政策的宣传,提高换届选举工作纪律“知晓率”。有的社区广泛发动各支部党员加大宣传力度,力争全覆盖,进行入户走访,邀请广大党员群众给予监督,为社区营造了公开、公正、公平的换届选举环境。

二是严格遵循组织程序,确保选举依法依规。为确保换届选举工作依法依规进行,街道组织部门,多次组织各社区工作人员深入学习选举流程、换届选举相关政策法规及换届工作纪律要求,熟悉并掌握操作规程。有的街道采取了模拟选举程序演练等措施,加强对社区换届程序步骤的具体指导。

三是严格监督,严肃查处违纪行为。街道纪工委监察科提前部署执纪监督工作,对社区换届选举工作进行监督检查,确保规定程序不减、环节不漏、标准不降,保证选举全过程公平、公正、公开。对于换届选举中出现的违纪行为,街道纪工委将从严查处,坚决发现一起查处一起,并上报区纪委,对查处的典型案例,还将通报曝光,对涉嫌违法犯罪的,移交司法机关处理。

## 区民政局联合市属单位 让惠民政策落到实处

本报(通讯员祝璇)近日,为贯彻落实《北京市居家养老服务条例》,满足老年人的精神文化生活需求,石景山区民政局联合北京市老龄产业协会、北京开放大学召开社区学习站推介会,辖区内9个街道(鲁谷社区)相关负责人员参加会议。

会上,北京开放大学的专家介绍了老龄产业学院网站,对登陆网站的学习流程和需配备的软件进行了讲解。此网络学习平台课程设置丰富,内容通俗易懂,模块操作简单,为老年人足不出户就可以学习新知提供了便利,能够极大满足老年群体的学习需求。区民政局相关负责人表示,要通过老龄产业学院的网络课程积极寻找对接点,将全区原有的基础硬件设施和新媒体学习系统充分利用,让优质教育资源通过网络深入社区,丰富老年人的业余生活,也让惠民政策落到实处。



## 加强依法治安 建设和谐家园

本报(通讯员朱建中 王春明)6月16日上午,在玉泉鲁谷批发市场南广场,八宝山街道安全科联合消防、交通、食药监、工商、城管等职能部门以及地区部分重点单位,以“加强依法治安,建设安全家园”为主题,开展了2015年“安全生产月”咨询日宣传活动。

在活动现场,各部门布置摆放安全生产、消防安全、食品安全等各类宣传展板30块,悬挂宣传横幅8条,并依托玉泉鲁谷批

发市场大屏幕,滚动播放安全生产、消防安全宣传片。活动共接待咨询群众400余人,总计发放各类宣传册3000余张,小礼品500余份,通过现场咨询方式解答了广大居民关于安全生产、食品安全、消防安全、交通安全等相关问题。

据介绍,这次活动的开展不仅极大地加强了辖区的安全生产氛围,同时也较好地强化了重点单位和广大居民的安全意识,为全区高端绿色发展创造了和谐、安全环境。

## 区人力社保局多措并举 帮助高校毕业生就业

本报(记者)笔者日前从石景山区人力社保局了解到,为全面助力今年我区高校应届毕业生就业工作,区人力社保局推出多项措施,全力帮助高校毕业生顺利找到适合岗位。

这些措施包括,开展“送岗位进校园、送服务进校园”活动。区人力社保局联合用

人单位首次将招聘会设在高校校园内现场招聘,在已经举办了2场针对性较强的毕业生专场招聘会中,共有92家单位参会,为毕业生提供500余个岗位,计划能够招聘1750余人。900余名毕业生参加招聘会,现场收到简历2000余份。发挥高校毕业生见习基地作用,培育区域五大主导产业

人才。有9家企业作为见习基地共为广大毕业生提供以金融、商务服务和计算机软件为主的见习岗位21个,招聘高校毕业生100余人。在全区范围内面向2015年高校毕业生征集定向招录岗位。截至目前,共7家单位提供63个岗位,拟招聘195人。

开展离校未就业毕业生实

名制登记和就业服务工作。工作人员进行电话一对一跟踪服务,实时了解未就业毕业生就业状态,并开展就业、见习推荐、创业宣传。开展高校毕业生就业情况调查。通过进高校发放调查问卷,了解毕业生就业情况和就业意愿。共发放调查问卷150余份,收回138份。

任宝文

### 八面来风

#### 300公共场所年内免费上网

今年年底之前,北京市300余个公共场所可提供免费无线接入服务,无线网络标识为“My Beijing”。这些公共场所既包括西单北大街、马连道茶城等市区繁华区域,也包括密云奥林匹克公园、怀柔雁栖湖旅游区等郊区休闲场所。 刘亚力

#### 儿童医院非急诊挂号需预约

北京儿童医院近日宣布,自6月18日起实行“非急诊挂号全面预约”。到儿童医院就诊,除急诊患儿外,其他患儿均需事先预约。当日号源可在自助挂号机和手机APP上完成预约及挂号,医保患儿可在收费窗口挂非限号专业号。 方芳

#### 车险试点近8成保费下降

记者近日从保监会了解到,商业车险改革有望明年在全国推开,今后,车主若是3年内未出险,基准的车险费率可打4.3折,这就打破了之前“车险折扣铁底7折”的老规矩。新商业车险条款扩大了保险责任,新纳入保障范围的包括冰雹、暴雪、沙尘暴等自然灾害,驾驶证实效或审验不合格,未上牌照新车,被保险机动车所载货物、车上人员以外撞击所导致的损失,家庭成员人身伤亡等。 董禹含

#### 持卡人不主动申请不给免

去年8月1日,国家发改委、银监会联合发布商业银行服务收费新规,要求银行有条件免收借记卡年费和个人账户管理费。但要享受“免费”待遇,须持卡人本人凭身份证到银行柜台申请办理,否则仍会被“默默”收费。个别银行可实现网上自助取消,建议市民提前拨打银行客服电话进行咨询。 潘福达

#### 本市将招募控烟协管员

经过近半个月的控烟场所督查,本市迎来首个控烟集中处罚周。为补充控烟执法力量,本市计划近期面向社会招募控烟协管员,经培训合格后统一持证上岗。相应的补贴标准、招募要求等目前正在研究。 方芳

#### 2020年职工带薪休假基本落实

日前,最新一期的政府公报发布了《北京市贯彻落实〈国民旅游休闲纲要(2013-2020年)〉实施意见》,到2020年,全市职工带薪休假制度将基本得到落实,鼓励机关、团体、企事业单位引导职工灵活安排全年休假时间,切实保障其旅游休闲权利,加强带薪年休假落实情况的监督检查,为职工维护休息权益提供法律援助。 刘欢

(信息来源:《北京日报》)